

23 de mayo del 1938.

Nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido ayer resonantes victorias. En el sector de Balaguer atacó el enemigo, perdiendo doce tanques rusos, que quedan en nuestro poder, incendiados. No obstante el fuerte temporal, nuestras tropas del sector de Corbalán tomaron importantes posiciones y se adueñaron de la carretera de Teruel a Cantavieja. El mando está enterado de las vanas pretensiones de los rojos. La gesta de heroísmo y bravura de los falangistas que defendieron la cota 300.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores.

En el de Tremp atacó el enemigo nuestras posiciones de Serelles, Caladret y cota 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándose numerosos bajas.

En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos treinta tanques.

Nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, lucharon brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, al que han causado más de 350 muertos, y quedando en nuestro poder doce tanques rusos, inutilizados e incendiados por nuestros soldados, que con insuperable valor los atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron 26 muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la presa de San Lorenzo de Mongay, las posiciones de Badaull y el Peladet, en Sierra Montsech, y la pequeña cabeza de puente de la Baronia, y asimismo en todas ellas fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rechazándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones de Lobo, Lobo del Lobo y los Lopus, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantavieja.

El número de bajas que también en este frente ha sufrido el enemigo, es elevadísimo.

De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

perdiendo doce tanques rusos, que quedan en nuestro poder, incendiados. No obstante el fuerte temporal, nuestras tropas del sector de Corbalán tomaron importantes posiciones y se adueñaron de la carretera de Teruel a Cantavieja.

El mando está enterado de las vanas pretensiones de los rojos. La gesta de heroísmo y bravura de los falangistas que defendieron la cota 300.

CRONICA DE LA AGENCIA FARO DEL FRENTE DE LEVANTE

Tras los chubascos y nubarrones que se desencadenaron en el frente de Teruel un huracán violentísimo, que en aquellas alturas de 1.500 y 2.000 metros se hace casi insuperable, pero no se crea que decimos esto como un fundamento de carácter retórico, puesto que hoy, al ascender por las montañas teruleñas, se han despejado una gran cantidad de acémilas que no han podido guardar el equilibrio.

Así podrá juzgarse de como es totalmente imposible operar todos los días por estas sierras de Teruel. El terreno está reblandecido por tantas tormentas de agua permanente, y como por allí hay sendas y caminos abiertos entre verdaderos barrancos y precipicios inmensos, no hay forma de lanzar a nuestras tropas a un avance que en estas condiciones sería peligrosísimo.

Por eso, se limitan nuestros soldados a esperar al enemigo en nuestras formidables posiciones, formidables porque en ellas pusieron grandes cantidades de cemento y hierro y emplearon centenares de trabajadores, cuando los tenían, los marxistas, y ahora aquellos reducidos magníficos han sido mejorados por nuestros planes.

Así ocurre que en todos los contraataques que los marxistas han intentado, han sido violentamente rechazados, dejando en el terreno varios centenares de cadáveres.

Y es natural que así sea, porque operan con todos los elementos en contra: el tiempo, el terreno, la posición estratégica. Todo contra ellos.

Por eso cada contraataque rojo constituye una verdadera catástrofe para el enemigo. Pero aguantará y se reorganizará, porque han traído a los frentes de Teruel y Castellón grandes masas de milicianos para intentar contener el avance nuestro, que temen y esperan como inminente.

Hoy el día transcurrió tranquilo por los sectores de Teruel y Castellón. El ventarrón fué la nota más destacada. Solamente hubo algunas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

Estas pequeñas operaciones tienen especial interés por la Costa, donde van agrandando la brecha que nuestros soldados realizaron en el Mediterráneo, y eso que los marxistas hacen cuanto pueden para evitar que esto sea así, porque quieren restañar "esa pequeña herida".

CRONICA DE JUSTO SEVILLANO

Dejando atrás las altas gradas de Morella y Cincotres, el paisaje, según se camina hacia el Sur, se hace más afable. Parece como si se presintiese el mar. La tierra está labrada con esmero, los bancales se ciñen a los declives de la montaña. La tierra labrada está aprovechada con avarencia. Aquí los rojos en su tentativa de destrucción no pudieron destruir los hábitos de ordenado trabajo que caracterizan a los habitantes del Maestrazgo. Estamos en las zonas de las grandes masas, donde la economía se ordena con un régimen patriarcal. Queda aquí impreso en el carácter de los habitantes la huella de los siglos. De los siglos mejores podríamos decir, de los que fueron labrando la nacionalidad que ahora reconstruimos.

No se entiende la historia de España, ni la antigua ni la moderna, ni la reciente, que estamos viviendo, sin entender totalmente que el Maestrazgo de Montesa, tanto el alto Maestrazgo que corre desde Camarillas a Morella, como éste que en demanda de la Marina, por donde ahora irán mis pasos siguiendo a las columnas que operan a las ordenes del general Aranda. La carretera que lleva desde Forcal a Albalocier, pasando por Iglesias del Cid y Villafraanca del Cid, es el eje de nuestra marcha. Los rojos fueron volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota.

Sopla el viento impetuosamente. De un momento a otro parece volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota.

Pasa Iglesias del Cid, que acaba de ser el más bello pueblo del Maestrazgo, donde los dios duermen en las plazuelas de piedras, en las que los viejos bisabos atestiguan en portadas solariegas, la noble cuna que fué el pueblo que al cabo de los siglos se despierta con un pisar de caballos y estruendo de carros, combate que pasan por sus calles empedradas con un estruendo de viejos arneses que va muy bien con el aire, señorial y guerrero de la noble villa.

Tomamos contacto con la línea de Castellor a Villafraanca del Cid. En ella combatimos con un enemigo empujado en su retirada por las circunstancias, o sea

El jefe del Gobierno, Chamberlain, regresó a Londres poco antes de las doce y media.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

CRONICA DE JUSTO SEVILLANO

Dejando atrás las altas gradas de Morella y Cincotres, el paisaje, según se camina hacia el Sur, se hace más afable. Parece como si se presintiese el mar. La tierra está labrada con esmero, los bancales se ciñen a los declives de la montaña. La tierra labrada está aprovechada con avarencia. Aquí los rojos en su tentativa de destrucción no pudieron destruir los hábitos de ordenado trabajo que caracterizan a los habitantes del Maestrazgo. Estamos en las zonas de las grandes masas, donde la economía se ordena con un régimen patriarcal. Queda aquí impreso en el carácter de los habitantes la huella de los siglos. De los siglos mejores podríamos decir, de los que fueron labrando la nacionalidad que ahora reconstruimos.

No se entiende la historia de España, ni la antigua ni la moderna, ni la reciente, que estamos viviendo, sin entender totalmente que el Maestrazgo de Montesa, tanto el alto Maestrazgo que corre desde Camarillas a Morella, como éste que en demanda de la Marina, por donde ahora irán mis pasos siguiendo a las columnas que operan a las ordenes del general Aranda. La carretera que lleva desde Forcal a Albalocier, pasando por Iglesias del Cid y Villafraanca del Cid, es el eje de nuestra marcha. Los rojos fueron volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota.

Sopla el viento impetuosamente. De un momento a otro parece volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota.

Pasa Iglesias del Cid, que acaba de ser el más bello pueblo del Maestrazgo, donde los dios duermen en las plazuelas de piedras, en las que los viejos bisabos atestiguan en portadas solariegas, la noble cuna que fué el pueblo que al cabo de los siglos se despierta con un pisar de caballos y estruendo de carros, combate que pasan por sus calles empedradas con un estruendo de viejos arneses que va muy bien con el aire, señorial y guerrero de la noble villa.

Tomamos contacto con la línea de Castellor a Villafraanca del Cid. En ella combatimos con un enemigo empujado en su retirada por las circunstancias, o sea

El jefe del Gobierno, Chamberlain, regresó a Londres poco antes de las doce y media.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

CRONICA DE JUSTO SEVILLANO

Dejando atrás las altas gradas de Morella y Cincotres, el paisaje, según se camina hacia el Sur, se hace más afable. Parece como si se presintiese el mar. La tierra está labrada con esmero, los bancales se ciñen a los declives de la montaña. La tierra labrada está aprovechada con avarencia. Aquí los rojos en su tentativa de destrucción no pudieron destruir los hábitos de ordenado trabajo que caracterizan a los habitantes del Maestrazgo. Estamos en las zonas de las grandes masas, donde la economía se ordena con un régimen patriarcal. Queda aquí impreso en el carácter de los habitantes la huella de los siglos. De los siglos mejores podríamos decir, de los que fueron labrando la nacionalidad que ahora reconstruimos.

No se entiende la historia de España, ni la antigua ni la moderna, ni la reciente, que estamos viviendo, sin entender totalmente que el Maestrazgo de Montesa, tanto el alto Maestrazgo que corre desde Camarillas a Morella, como éste que en demanda de la Marina, por donde ahora irán mis pasos siguiendo a las columnas que operan a las ordenes del general Aranda. La carretera que lleva desde Forcal a Albalocier, pasando por Iglesias del Cid y Villafraanca del Cid, es el eje de nuestra marcha. Los rojos fueron volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota.

Sopla el viento impetuosamente. De un momento a otro parece volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota.

Pasa Iglesias del Cid, que acaba de ser el más bello pueblo del Maestrazgo, donde los dios duermen en las plazuelas de piedras, en las que los viejos bisabos atestiguan en portadas solariegas, la noble cuna que fué el pueblo que al cabo de los siglos se despierta con un pisar de caballos y estruendo de carros, combate que pasan por sus calles empedradas con un estruendo de viejos arneses que va muy bien con el aire, señorial y guerrero de la noble villa.

Tomamos contacto con la línea de Castellor a Villafraanca del Cid. En ella combatimos con un enemigo empujado en su retirada por las circunstancias, o sea

El jefe del Gobierno, Chamberlain, regresó a Londres poco antes de las doce y media.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

sobre la infeliz sirvienta araron los rojos, dejándola muerta sobre su señora. He aquí una bella historia que perfuma, como flor de la primitiva Iglesia, el horror de estos días modernos. Recuerdo con emoción el relato que al borde mismo del camino de la guerra me hace un evadido. Confío que otros, con más detalle y perfección completen este relato que adelanto en la crónica de guerra y que evoca la memoria de los primeros mártires de nuestra fe. Desde la línea de Villafraanca del Cid, he pasado a la defendida por el general Martín Alonso de las Cuevas de Vinromá, donde continúa, por esta línea, el fuerte viento que sopla de Poniente. El general jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia, al comunicar con todas las divisiones alineadas en el frente de Castellón recibió la misma noticia: El viento impetuoso, más duro aún en los cordales que ocupaba el general Camilo Alonso, impide todo movimiento de las tropas. Más de 40 acémilas han rodado despañados por el huracán en las alturas de Las Neveras.

El general Aranda me refirió un caso que da exacta idea de lo que es el huracán que por aquí padecemos. En uno de los picos que ocupan los soldados de la cuarta Brigada de Navarra se incorporó un muchacho para ajustarse a la cabeza del caso de acero. Un golpe de viento se lo arrebató de las manos y el casco, convertido en terrible proyectil, fué a dar a otro soldado, hiririéndolo gravemente en la cabeza como si se tratara de un casco de metralla.

El general Aranda, cuyos soldados están sometidos a la terrible prueba batiéndose con el huracán, en los cordales de Castellón, me refirió detalles de las recientes batallas de que ha sido teatro la célebre cota 300, sobre Cuevas de Vinromá. El general ha pedido al Generalísimo la Medalla Militar para las Banderas de Falange tercera de Galicia y tercera de Asturias. Ambas unidades defendieron heroicamente la cota de referencia durante varios días, rechazando a los rojos, que atacaron después de grandes preparaciones artilleras. En un solo día rechazaron cinco asaltos. El enemigo llegó a cortar las alambradas y a poner pie en la posición. Sin perder la serenidad un momento, los falangistas de Asturias y Galicia, para esquivar el fuego de la artillería enemiga, se retiraron de la cota, y apenas el enemigo llegó a ella contraatacaron, impetuosamente con armas blancas y bombas de mano. Los rojos, sorprendidos ante la fantástica reacción, retrocedieron, y los falangistas no sólo recuperaron la cota 300, que deliberadamente habían abandonado, sino que se posesionaron de otra cercana a ella que ocupaban los rojos y que les servía de base para sus ataques.

En estos durísimos combates, ambas unidades sufrieron el natural desgaste, quedando heridos todos sus jefes, incluso el médico y el capellán. Pero a pesar de ello, se negaron al relevo, y al día siguiente continuaron con el mismo espíritu rechazando nuevos ataques, hasta que el enemigo quedó convencido de las inutilidades de sus esfuerzos. Que es así como se batieron los soldados de España.—JUSTO SEVILLANO.

Disposiciones del Boletín del Estado.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, disposiciones siguientes:

Orden de Hacienda autorizando a la Compañía Española de Crédito y Caución para reanudar sus operaciones, y designando a don Pedro Gárate y Vera, jefe del Servicio Nacional de Seguros, para representar al ministro en su Consejo de Administración.

Orden de Industria y Comercio regulando la venta de aguarrás y velonias destinadas a la fabricación de derivados industriales de exportación.

Orden del Ministerio de Orden Público creando una nueva plaza, que se declara obligatoria para los funcionarios de la P. O. como signo característico de

autoridad, además del carnet hoy en uso.

Dicha placa consistirá en un óvalo de esmalte blanco de 60 milímetros de eje mayor por 43 de eje menor, sobre la que aparecerá en su centro el escudo nacional, orlado en la parte superior con la bandera española y la inscripción " Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad", y en la parte inferior de la misma una franja verde con la de "Cuerpo de Investigación y Vigilancia", llevando en el reverso cada una un número correlativo y un cajetín donde irá colocada una tarjeta que identifique al portador de la misma.

Orden conteniendo varios nombramientos de armeros provisionales a favor de las que aprobaron el curso recientemente celebrado.

Orden de Industria y Comercio regulando la venta de aguarrás y velonias destinadas a la fabricación de derivados industriales de exportación.

Orden del Ministerio de Orden Público creando una nueva plaza, que se declara obligatoria para los funcionarios de la P. O. como signo característico de

autoridad, además del carnet hoy en uso.

Dicha placa consistirá en un óvalo de esmalte blanco de 60 milímetros de eje mayor por 43 de eje menor, sobre la que aparecerá en su centro el escudo nacional, orlado en la parte superior con la bandera española y la inscripción " Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad", y en la parte inferior de la misma una franja verde con la de "Cuerpo de Investigación y Vigilancia", llevando en el reverso cada una un número correlativo y un cajetín donde irá colocada una tarjeta que identifique al portador de la misma.

Orden conteniendo varios nombramientos de armeros provisionales a favor de las que aprobaron el curso recientemente celebrado.

Orden de Industria y Comercio regulando la venta de aguarrás y velonias destinadas a la fabricación de derivados industriales de exportación.

Orden del Ministerio de Orden Público creando una nueva plaza, que se declara obligatoria para los funcionarios de la P. O. como signo característico de

autoridad, además del carnet hoy en uso.

Dicha placa consistirá en un óvalo de esmalte blanco de 60 milímetros de eje mayor por 43 de eje menor, sobre la que aparecerá en su centro el escudo nacional, orlado en la parte superior con la bandera española y la inscripción " Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad", y en la parte inferior de la misma una franja verde con la de "Cuerpo de Investigación y Vigilancia", llevando en el reverso cada una un número correlativo y un cajetín donde irá colocada una tarjeta que identifique al portador de la misma.

Orden conteniendo varios nombramientos de armeros provisionales a favor de las que aprobaron el curso recientemente celebrado.

Orden de Industria y Comercio regulando la venta de aguarrás y velonias destinadas a la fabricación de derivados industriales de exportación.

Orden del Ministerio de Orden Público creando una nueva plaza, que se declara obligatoria para los funcionarios de la P. O. como signo característico de

autoridad, además del carnet hoy en uso.

En sufragio del ilustre general Cabanellas.

Córdoba.—Esta mañana se ha verificado en la iglesia de Santiago, organizado por la Asociación del Santo Apóstol, solemnes funerales por el descanso eterno de su congregate el ilustre general don Miguel Cabanellas. Asistieron todas las autoridades civiles y militares, demás corporaciones y representaciones de Falange y numerosos congregate.

Presidió el acto el hijo del ilustre general don Miguel.

La situación en Europa es estacionaria.

Londres.—La impresión dominante en la mañana de hoy en los círculos diplomáticos es que la situación europea se encuentra estacionaria.

Durante la mañana, lord Halifax, en presencia de Wansittart, recibió al embajador alemán y al Encargado de Negocios de Francia.

El jefe del Gobierno, Chamberlain, regresó a Londres poco antes de las doce y media.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

LA FIESTA DE LOS TOROS

UNA GRAN CORRIDA EN BILBAO

Bilbao.—Con una gran entrada a beneficio de Prentes y Hospitales se ha celebrado esta tarde en la plaza de Vista Alegre la anunciada corrida de toros, llamándose seis, procedentes de Castilla, por las cuadrillas de Marañón, Lalanda y Jaime Noain.

Presidió el general de la sexta división señor López Pinto. Marcial estuvo regular en dos toros. Pero en el otro logró hacerse la espina de sus dos últimas actuaciones en Bilbao, que fueron muy medianas.

En este toro estuvo colosal. La plaza de mateta fué de torero en grado y artista y toda ella fué abrumada por los oíes y las aplausos del gentío.

Terminó con una estocada superior y se le concedieron las dos orejas y dió la vuelta al ruedo en medio de una enorme ovación.

Jaime Noain estuvo superior en todos sus toros. Se le ovacionó con entusiasmo y cortó dos orejas.

El toro srotero fué despañado por el valiente novillero bilbaíno Luis Díez, que tuvo destellos de artista.

Los matadores brindaron sus toros a Imperio Argentina y a Miguel Ligero que, con Florián Rey, ocupaban una barrera de sombra.

Otro toro fué brindado a los heridos de guerra, para os cuales se había reservado uno de los tendidos.

El Gobierno ha comunicado que es totalmente dero de la situación y que el movimiento insurreccional será rápidamente sofocado.

Un breve discurso de Hitler en Munich.

Munich.—En presencia del Fuhrer canchiller se ha celebrado hoy en esta capital la inauguración de las obras del Metro de Munich y de la construcción arquitectónica de la ciudad dedica al Movimiento nacionalsocialista.

Asistieron al acto las autoridades del partido, diplomáticos extranjeros, el ministro von Ribbentrop y otras personalidades.

El Fuhrer pronunció un breve discurso diciendo que la obra de reconstrucción iniciada y los grandes trabajos a realizar son no sólo expresión de los méritos históricos, sino de la potencia y voluntad de toda Alemania, firmemente unida para realizar sus destinos.

CEDILLO PASA LA FRONTERA?

Londres.—De Méjico llega el rumor, no confirmado todavía, de

En Méjico ha habido sangrientos combates entre los partidarios del general Cedillo y las tropas gubernamentales. Pero el Gobierno dice que el orden reina en el país.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

El general Cedillo ha pasado la frontera, internándose en Norteamérica.

Un artículo periodístico que causa indignación.

Estambul.—El artículo aparecido en el periódico "Oriente" apesadumando a Turquía el apazamiento de las elecciones de Sand Jack y continuación del mandato francés sobre Siria y Sand Jack, ha causado enorme indignación en la opinión pública, círculos políticos y prensa de Turquía. "Cumhuriyet" escribe que, finalmente, Francia ha descubierto su verdadero juego pero que se engaña porque Sand Jack tendrá un régimen justo según los tratados, y Siria logrará su independencia.

"Tan" escribe que las turbas provocadas en Sand Jack prueban la tendencia de las autoridades mandatarías, pero Turquía se niega a volver atrás de sus decisiones y ganará la partida a todo precio.

También "Akan" afirma que es imposible que Turquía abandone la causa del Sand Jack.—(Stefan).

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

SE ENTABLA UN GRAN COMBATE

Méjico.—El Gobierno ha ordenado la movilización urgente de todas las fuerzas y ha dirigido grandes contingentes de artillería pesada y carros de combate hacia San Luis.

Se ha registrado un importante combate entre un regimiento de Caballería gubernamental y los insurrectos, resultando bastantes bajas.

UN ATAQUE CERCA DE MAIZ Méjico.—Un mensaje del Ministerio de la Guerra dice que los partidarios del general Cedillo atacaron ayer cerca de la Ciudad de

Maiz a los soldados federales que iban a buscar forraje para los caballos.

Los refuerzos de las tropas gubernamentales dispersaron rápidamente a los rebeldes.

Las tropas federales prosiguen la limpieza de la región de San Luis de Potosí.

Un comunicado del Gobierno quita al movimiento de los insurrectos toda importancia.

EL ORDEN REINA EN EL PAIS, SEGUN EL GOBIERNO

Méjico.—Las últimas noticias que se reciben dan cuenta de que, al parecer, la situación se ha restablecido.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

El Gobierno mejicano ha publicado esta noche un comunicado diciendo que el orden reina en el país.

LOS FLECHAS DE HOY

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

son los falangistas de mañana. Es decir, los hombres del Nuevo Estado. Protégelos. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

En las elecciones de ayer en Checoslovaquia, los alemanes sudetes mejoraron sus posiciones políticas.

Todavía no han sido aclarados los extraños sucesos acaecidos en las ciudades de Astsch y Eger.

EL PARTIDO SUDETE PROTESTA CONTRA UNA NOTA DE LA OFICINA DE PRENSA CHECA

Praga.—El partido alemán sudete anuncia que ha presentado una protesta ante las autoridades competentes con respecto a la noticia publicada por la oficina de Prensa checoslovaca sobre los recientes acontecimientos en el territorio de los sudetes.

Los informes dados por la Directiva del partido afirman la imposibilidad de publicar la verdad sobre la muerte violenta de dos miembros del partido, Rohen y Offman, en Eger, tal como ha sido declarado por un diputado del partido, doctor Fritz Coelln, como resultado de sus investigaciones en el lugar del suceso.

Los informes consignan además que el partido rechaza la versión oficial, ya que es contraria a la verdad y repiten que se ha dirigido una vigorosa protesta al Gobierno contra la citada falsa interpretación de los hechos.

EL PRESIDENTE BENES INVITA A CONSERVAR LA CALMA

Praga.—El llamamiento hecho por el presidente Benes para que se conserve la calma y las medidas adoptadas por el ministro de la Guerra ocupan lugar destacado en toda la Prensa checoslovaca del domingo.

NUOVO INCIDENTE EN LA LOCALIDAD DE ASTSCH

Praga.—A las diecinueve horas del sábado se produjo un nuevo incidente en la localidad de Astsch con motivo de la detención por parte de la Policía checa de un joven alemán sudete, al que un grupo de compañeros intentó liberar.

La Policía cargó sobre los contrarios de la víctima, dirigiendo una importante manifestación de protesta que éstos habían organizado.

SE ACENTUAN LAS MEDIDAS DE LA CENSURA DE PRENSA

Praga.—La censura de Prensa, ya rigurosa de por sí, se ha acentuado de manera inconcebible en el día de hoy.

En varios de los artículos y noticias publicadas en la edición de hoy, los órganos del partido de los sudetes han sufrido sus consecuencias.

UN COMENTARIO DE "LE PETIT PARISIEN"

París.—"Le Petit Parisien", considerado como portavoz del Quai d'Orsay, comunica que el Gobierno francés sigue los acontecimientos en Checoslovaquia con el mayor interés, y pone de relieve que tanto el Gobierno francés como el británico hacen lo posible por evitar que surja un conflicto con motivo de los recientes incidentes.

Francia añade el periódico citado no deja de dar consejos de moderación a Checoslovaquia, a la que está ligada por lazos de amistad.

También subraya que si se comprobara que oficiales subalternos han cometido errores, sería incumbencia del Gobierno checo tomar medidas disciplinarias contra aquellos lo más pronto posible.

LO OCURRIDO EN PRAGA EN LA JORNADA DEL SABADO

Praga.—A pesar de la severa vigilancia que el Gobierno ejerce sobre las comunicaciones postales, telegráficas y telefónicas, la Agencia D. N. B. ha conseguido obtener de su representante en Praga la siguiente información sobre lo ocurrido en la jornada del sábado:

En relación con la situación en el distrito de Eger, se ha sabido que la policía del Estado y las tropas habían sido puestas en estado de alarma durante la noche del viernes al sábado, a pesar de que una calma completa reinaba en todas partes.

Estas tropas, armadas de toda clase de pertrechos, derribaron árboles de las avenidas, construyeron barricadas y cortando las comunicaciones de un distrito con otro.

Al mismo tiempo se había dado orden de disparar sobre cualquiera que intentara franquear las barricadas de las calles, orden que no fue comunicado a la población. Tampoco se dio a conocer a los ciudadanos que una especie de estado de sitio había sido proclamado sin fundamento alguno en el distrito de Eger.

El tráfico fue suspendido en las carreteras, y numerosos camiones fueron requisados en Astsch.

Las mujeres y los niños de los funcionarios checos fueron conducidos en camiones requisados al efecto al interior del país, sin saber nada de los motivos que inducían al Gobierno a la adopción de estas medidas.

La situación en las ciudades de Astsch y Eger fue de extraordinaria inquietud durante la jornada del sábado.

Además de las fuerzas armadas del Estado, guardia nacional checa y de la guardia roja, organizaciones marxistas fueron armadas y patrullaron por las calles.

Los comunistas en traje de paisano recorrieron las calles y los

alrededores de Astsch y Eger en unión de las fuerzas del ejército checoslovaco.

Muchos de los comunistas fueron también uniformados y provistos de armas cortas y largas.

La dirección del partido de alemanes sudetes pidió obtener que sus guardias velasen por el mantenimiento del orden y que las organizaciones de la guardia roja fueran relevadas por los servicios de orden en los establecimientos de vital importancia.

A raíz de este hecho ocurrió un nuevo incidente, cuando una patrulla de policía del Estado se entrometía en las atribuciones de la guardia del partido de los alemanes sudetes, que trataba de hacer circular a un grupo de pasantes.

Después de un breve cambio de palabras la policía detuvo a uno de los pasantes y poco después sonaron varios disparos. Pudo comprobarse que una policía había hecho fuego con su fusil.

Se ha sabido que los tiros del agente de policía checoslovaco no produjeron víctimas.

Se produjo gran alarma y excitación entre la población civil.

En vista de que los organismos checos no disponían de fuerzas y autoridad suficiente para mantener el orden público, los funcionarios alemanes sudetes hicieron cuanto les fue posible por asegurarlo y hasta el momento lo han conseguido fácilmente, reinando la más absoluta calma en todos los lugares bajo su influencia.

LA PRENSA ALEMANA DISCREPA

Berlín.—La prensa se ocupa nuevamente y de manera destacada de la situación en Checoslovaquia.

Todos los periódicos dedican amplia información al incidente de Eger, según las referencias dadas a conocer por las autoridades checas.

No obstante, los periódicos opinan que dicha información no puede corresponder en manera alguna a la realidad de los hechos.

LO QUE SE OPINA EN LOS CIRCULOS POLITICOS DE PARIS

París.—En los círculos políticos declaran que las últimas noticias de Checoslovaquia son más bien confortadoras, pues se considera que el incidente en la carretera de Eger fue debido a un accidente desgraciado.

Se sabe que las autoridades checas están dispuestas a castigar a los guardias que demostraron exceso de celo en su actuación.

Se estima que esta decisión tendrá como consecuencia el apaciguamiento de la inquietud despertada.

En cuanto a la movilización parcial de las reservas, tiende a dar seguridad a la población.

También se destaca que el Gobierno checoslovaco ha decidido abstenerse de ordenar nuevas movilizaciones.

NO SE ENTREVISTO CON HITLER

Viena.—Heinlein llegó ayer a Viena, de donde salió por la tarde con dirección desconocida.

Según noticias procedentes de Praga, se asegura que Heinlein no se ha entrevistado con el canciller Hitler.

INGLATERRA, ARMONIZADORA

Londres.—De fuente autorizada se ha sabido que el ministro inglés en Praga ha recibido instrucciones de ponerse nuevamente en contacto con el Gobierno checoslovaco y de expresar el deseo del Gabinete británico de que Checoslovaquia debe hacer todos los esfuerzos posibles para evitar una agudización de la actual tirantez con el Reich.

Se considera que Inglaterra ha decidido realizar estas gestiones para evitar que Alemania tenga la impresión de que los esfuerzos del únicamente hacia Berlín, y fortalecer a la vez la eficacia de las gestiones inglesas cerca del Reich.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MOSCOVITA AL PROBLEMA SUDETE

Moscú.—Toda la Prensa de este país se ocupa intensamente de la situación de Checoslovaquia, llegando a decir que se habían puesto en vigor el artículo 22 de la ley de Protección a la República y que el territorio alemán sudete estaba ocupado por los checoslovacos.

Comenta la actividad de los comunistas checos para llegar a la formación del Frente Popular en Checoslovaquia.

"LE FIGARO" ES OPTIMISTA

París.—La Prensa se ocupa de la situación de Checoslovaquia. Entre los comentarios destacan los del diario "Le Figaro", que manifiesta que tiene la esperanza de que la paz no será turbada en este extremo de Europa, ya que existen entre Alemania y Checoslovaquia Tratados de arbitraje y conciliación que no solamente no han sido denunciados, sino que el Gobierno alemán ha manifestado públicamente que ese Tratado está acualmente en vigor y debe ser respetado.

DEL COMUNISMO FRANCÉS AL COMUNISMO CHECO

París.—El partido comunista francés ha dirigido un telegrama al partido comunista checo, asegurando a Checoslovaquia la solidaridad fraternal del pueblo francés.

EMPIEZA LA VOTACION CON LLUVIA

Praga.—Esta mañana ha dado comienzo la votación en medio de un ambiente de calma y bajo una persistente lluvia.

Hasta mediodía no se tenían noticias de haber ocurrido incidentes ni en la capital ni en los distritos checos, eslavos y sudetes.

fuerzas posibles para evitar una agudización de la actual tirantez con el Reich.

El servicio radiofónico checoslovaco ha comunicado a mediodía que las elecciones se desarrollaban por todas partes sin incidentes alguno.

Este informe corresponde a Praga; pero, según noticias dignas de crédito, se sabe que en otros lugares del país han ocurrido varios incidentes.

Funcionarios checos agredieron a alemanes sudetes y en Gablonz guardias nacionales checos arrancaron a todos los transeúntes los emblemas del partido sudete y maltrataron a jóvenes que venían de hacer gimnasia.

SE APLAZA UNA AUTOPSIA

Praga.—La autopsia de los cadáveres de los dos sudetes asesinados ayer, que debía tener lugar esta mañana, ha sido aplazada.

Se asegura que presenciará la autopsia una Comisión del tribunal de Praga.

Hasta ahora no se ha recibido constatación a la petición de los sudetes, consistente en que un médico alemán presencie la autopsia.

LOS SUDETES GANAN PUESTOS

Praga.—Aun cuando hasta mañana no se hará pública la lista oficial con el resultado de las elecciones municipales, las noticias recibidas hasta las 22 horas muestran que en los Municipios alemanes los sudetes han obtenido gran ventaja sobre las elecciones anteriores, en perjuicio de los grupos socialdemócratas, perdiendo éstos más de la mitad de los puestos obtenidos en las anteriores elecciones.

Puede considerarse en 89 por ciento la cifra de los sufragios alemanes emitidos en favor de Heinlein.

Los grupos cristiano y agrario votaron con casi absoluta unanimidad en pro de las candidaturas de los sudetes.

El partido judío, que presentó listas, recogió sólo unos centenares de votos.

En Praga y en las otras comarcas el grupo socialista nacional checo ha mejorado sus posiciones y las derechas han perdido algunos puestos.

El grupo eslovaco pierde cuatro puestos, es decir, que no tendrá ahora más que 17 puestos contra 21 en las anteriores elecciones.

UNA RESPUESTA

Londres.—El subsecretario del Exterior, Butler, respondió por escrito a la interrogación del diputado liberal de la oposición Mander, que había invidado al Gobierno a proponer a los Estados Unidos revocar de común acuerdo la prohibición de exportación de armas a favor del "Gobierno" de Barcelona.

El subsecretario respondió que el Gobierno británico no piensa abandonar su política de no intervención en el conflicto español, y por lo tanto, no puede tomar en consideración esta proposición.—(Stéfani).

DESPUES DE TRECE MESES DE PRISION

Amsterdam.—El jefe del grupo fascista holandés ha sido libertado en Breda después de tres meses de prisión a que había sido condenado a consecuencia de ofensas contra las autoridades. Los fascistas lo han acogido a su salida de la prisión con calurosas manifestaciones, que han provocado la intervención de la policía, que cargó contra los manifestantes. Hay que deplorar varios heridos. Fueron detenidos numerosos manifestantes.—(Stéfani).

EL PREMIO NOBEL PARA CIANO

Belgrado.—El periódico "Istina" hace votos para que el Premio Nobel sea otorgado a Ciano.

Sin embargo, esta mañana ocurrieron constantes interrupciones en el servicio telefónico, habiendo sido además armados en casi todas las ciudades sudetes alemanas los miembros de la guardia nacional checa, compuesta de individuos checoslovacos allí exiliados.

El diputado Frank, en la mañana del domingo y acompañado de otros diputados del partido, se ha dirigido nuevamente al jefe del Gobierno, llamándolo, la atención

bel para la paz sea concedido al ministro del Exterior italiano, Conde Ciano. En su opinión, Ciano merece esta recompensa más que cualquiera otro hombre de Estado, porque logró, firmando tratados y pactos políticos, disipar a tiempo el peligro de un conflicto en el Continente europeo.—(Stéfani).

BUDAPEST PREPARA UN SOLEMNE RECIBIMIENTO AL CARDENAL PACELLI

Budapest.—Un grandioso recibimiento se prepara al Cardenal Pacelli, que llegará a Budapest en calidad de delegado pontificio en el Congreso Eucarístico.

Un gran cortejo lo acompañará a través de las calles de la capital y en la plaza de Mussolini el burgomaestre de Budapest le dará la bienvenida. El cortejo se dirigirá a la iglesia de la Coronación, donde el Cardenal Arzobispo Serafi, Primado de Hungría, presentará el Legado al Clero. Después de una solemne ceremonia el ministro de Instrucción acompañará al Cardenal Pacelli al Palacio Real donde será huésped del Regente Horty.—(Usi).

EXPOSICION CINEMATOGRAFICA

Roma.—La XXI Exposición biannual Internacional de Arte y el VI Exposición de Arte Cinematográfico se celebrarán en Roma, respectivamente, del 1.º de junio al 30 de septiembre y del 8 al 31 del próximo mes de agosto.—(Stéfani).

DETENCION DE UNA BANDA DE LADRONES

Nantes.—La policía ha detenido en Nantes una banda de ladrones españoles, dos de ellos mujeres. La detención de esta peligrosa banda, especializada en el robo, fue consecuencia de la de uno de sus miembros sorprendido en el preciso momento en que trataba de aligerar del peso de su cartera a un comerciante en la plataforma de un tranvía, en Nantes.—(Stéfani).

UNA PRUEBA CONCLUYENTE

París.—La prueba de la colaboración entre la poderosa y bolchevique Confederación General del Trabajo francesa y los marxistas españoles está constituida por el caluroso telegrama que el Comité Ejecutivo de la Confederación envió a Del Vayo felicitándole por su discurso pronunciado en Ginebra contra la política de No Intervención. El mensaje renueva la afirmación de solidaridad de las firmas sindicalistas francesas con la España marxista.—(Stéfani).

LA ELECTRICIFICACION DE LOS FERROCARRILES ITALIANOS

Roma.—La electrificación de los ferrocarriles italianos continúa con ritmo intenso, alcanzando más de 4.000 kilómetros electrificados. Italia dispone hoy de una línea electrificada que es la de mayor extensión de todas las de Europa: la de Milán a Reggio (Calabria). Para ir de Reggio a Berlín directamente por línea electrificada es necesario solamente instalar la tracción nueva sobre la línea Milán-Trento.—(Stéfani).

EL TRAFICO EN BRINDISI

BRINDISI.—El tráfico del puerto de Brindisi durante los cuatro primeros meses del año corriente se distribuye en la siguiente forma: 978 navíos llegados y salidos; 51.507 toneladas de mercancías desembarcadas y embarcadas, contra 39.173 toneladas en el mismo período del año anterior.—(Stéfani).

MOVIMIENTO INDUSTRIAL EN ITALIA

Roma.—El Boletín Oficial de las Sociedades industriales ha publicado las decisiones tomadas por la Asamblea de distintas Sociedades concertando un aumento en los dos últimos meses, importando cerca de 400 millones de liras. Entre estas Sociedades hay que destacar las Empresas etíopes, que aumentaron sus capitales de doce millones de liras a treinta y cinco millones.—(Stéfani).

LO QUE HA AVERIGUADO UN DETECTIVE

Estocolmo.—La policía de Estocolmo ha establecido por medio de un detective enviado y que se ha hecho pasar por voluntario en la España roja, que la Oficina para reclutamiento para los países escandinavos es la Oficina número 6, y que los agentes de esta Oficina no para el equipo necesario, y marchan seguidamente para España por grupos de cinco o seis.—(Stéfani).

YUGOSLAVIA ES AMIGA DE ITALIA.

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: "Se subraya en la Prensa internacional que Mussolini, después de haber confirmado en su discurso en Génova la importancia histórica de la amistad consolidada entre Alemania e Italia, recordó el acuerdo de Yugoslavia y Gran Bretaña. Dijo que la paz reina en las orillas del Adriático. La alusión a las relaciones entre Roma y Belgrado fue precisamente revelada en la Prensa internacional como una indicación particularmente significativa de cordialidad. Esto corresponde perfectamente a la realidad de las relaciones italyugoslavas y al sentimiento de la multitud, porque, en efecto, la alusión de Mussolini a la paz reinante en el Adriático vecino fue acogida con calurosos aplausos.—(Stéfani).

ENTREVISTAS

París.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió esta mañana al embajador de Polonia. Después conversó con el representante de Checoslovaquia.

Para la tarde estaba anunciada una entrevista entre el embajador de los Estados Unidos y el citado ministro francés.

LA ESCANDALOSA AYUDA DE FRANCIA

Roma.—El "Diario Español" comenta la escandalosa ayuda que Francia presta al Gobierno de Barcelona, diciendo que puede ocurrir que Francia sea considerada como país beligerante con todas sus consecuencias.

PACELLI VA A BUDAPEST

Roma.—Mañana, Lunes, saldrá para Budapest el Cardenal Pacelli, delegado pontificio en el Congreso Eucarístico internacional. Será huésped del almirante Horty.

VISITAS DEL GOBERNADOR DE ERITREA

Asmara.—El gobernador de Eritrea estuvo en las regiones Oeste, recorriendo la pista a lo largo del río Setit y visitando los centros de Agordat, Barentu, Omager y Tessenie y el gran centro minero de cemento creado en la zona arriera de Ungaro. La región, poblada casi exclusivamente por musulmanes, acogió la visita del gobernador y el anuncio de la próxima construcción de mezquitas en Tessenie, Yom y Barentu, con vibrantes manifestaciones de devoción y reconocimiento hacia el Duce, que fue invocado como el protector del Islam.—(Stéfani).

Continúa el avance nipón.

Shanghai. Las tropas japonesas prosiguen su avance. Ha sido llevada a cabo la operación final, con la que el cerco de cien mil chinos que hubieron de Su-Chen se realizó con perfecta regularidad.

Un comunicado oficial declara que el próximo objetivo de las tropas japonesas es Hankeu.

UN INCIDENTE DE FRONTERA

Tokio.—Un gravísimo incidente tuvo lugar hoy entre tropas soviéticas y manchurianas en la frontera de Fu-Ching.

Un grupo de soldados soviéticos entró en territorio manchú y agredió a un puesto de soldados que ejercían vigilancia.

Se entabló combate y acudieron refuerzos de uno y otro lado. El combate duró cuatro horas. Se ignora el número de muertos y heridos, pero se asegura que hubo bastantes bajas.

Otros países que buscan leal colaboración.

Ankara.—El presidente del Consejo, hablando en la reunión del grupo parlamentario del partido popular, informó sobre su viaje a Belgrado y Sofía, Acerca de su visita a Sofía declaró que su conversación con el presidente del Consejo búlgaro constituyó la expresión de un deseo real de amistad entre los dos países y disposición a la colaboración búlgara con los miembros de la Entente bakánica. Acerca de las negociaciones económicas turco-británicas que se realizan en Londres, el jefe del Gobierno informó al grupo de haber llegado a los resultados siguientes: Mantenimiento del clearing, crédito para los asuntos económicos y crédito para los pedidos de material de guerra. El total de los créditos concedidos es de 16 millones de libras esterlinas. También se discutió la cuestión del Sandjak y el presidente del Consejo hizo historia de las violencias contra los turcos, recomendando la calma y se afirmó en las reivindicaciones turcas. Algunos diputados reclamaron la adopción de medidas energéticas.—Stéfani.

OTROS PAISES QUE BUSCAN LEAL COLABORACION.

Berlín.—Con el desarrollo de la cinematografía y de la televisión, el empleo de las nuevas lámparas incandescentes y de los nuevos materiales impresionables, el arte del afeitado ha debido, necesariamente, uniformarse conforme a las nuevas exigencias y sufrir una transformación radical. El afeitado teatral difiere hoy día sensiblemente del empleado por el cine y está a su vez muy lejos del empleado por la televisión. Considerando efectivamente, a modo de ejemplo la pintura de los labios se ha podido comprobar que mientras para el teatro el rojo es absolutamente indispensable y de gran efecto, resulta al vez de demasiado pálido cuando se trata de representaciones cinematográficas ejecutadas con la ayuda de fuertes reflectores, y especialmente con material negativo pancromático.

COMERCIANTES Y CONSUMIDORES TIENEN LA MISMA OBLIGACION: SERVIR A ESPAÑA, Y LO MISMO FALTÁ A ESTE DEBER EL QUE COMETE UN ABUSO QUE EL QUE LE ENCUBRE

En este último caso es necesario en efecto dejar aparte todos los tonos del rojo y servirse de una tinta clara de color marrón. Para la televisión, por último, es preciso, para dar realce al dibujo de los labios, servirse precisamente de un tono azul oscuro.

En cuanto concierne a la fisonomía, un famoso peluquero alemán de teatro ha dicho que la diferencia entre el teatro y el cine se expresa en pocas palabras: el afeitado para el teatro debe compararse a los contrastes de un cuadro al óleo, mientras que el de las impresiones cinematográficas hay que compararlo a las tintas delicadas de un cuadro al pastel o al temple. En el campo cinematográfico se está ya hoy de acuerdo—escribe la Agencia Central europea—en servirse de una cera morbida para estampar en el rostro la capa fundamental que sirve para retocar todas las irregularidades de la piel. Siguen en línea secundaria las ceras coloreadas que tratan de dar a la fisonomía las expresiones requeridas por el papel que hay que representar. Para la televisión todos los tonos, desde el de los labios a los del rostro y los párpados, deben estar fuertemente acentuados para dar el mayor realce posible a las imágenes que ha de captar el aparato de recepción.

"World Telegram" ataca a los políticos insensatos

Nueva York.—"World Telegram" publica en su editorial una nueva amentación por los ataques realizados contra los estados totalitarios de parte de los hombres políticos americanos, sumándose a las críticas ya formuladas por otros periódicos.

El periódico califica de estúpidos estos ataques e inútiles, porque no pueden modificar la situación existente, mientras que pueden crear situaciones más graves. Vale más, por lo tanto, ocuparse de sus propios asuntos en lugar de inmiscuirse en los de otros. El Ejército de los Estados Unidos sirve para la defensa nacional y no para ir contra otros países cuyos regímenes interiores desagradan a los Estados Unidos. El periódico termina diciendo que el Gobierno, el Congreso, la Prensa y las Asociaciones que han proclamado ante el mundo su voluntad de paz, deben dar la prueba y ocuparse más de lo que interesa a los Estados Unidos.—(Stéfani).

En Norteamérica hay muchos "sin trabajo".

Nueva York.—A pesar de que los Estados Unidos es uno de los países más ricos en recursos del mundo entero, y a pesar de las grandes experiencias económicas y sociales intentadas desde hace varios años por el presidente Roosevelt para asegurar una mejor distribución de la riqueza, el espectáculo lamentable de ejércitos de obreros sin trabajo y hambrientos continúa produciéndose en varias de las grandes ciudades de los Estados Unidos. Especialmente en Cleveland, un número enorme de sin trabajo ocupó el Ayuntamiento, los obreros se instalaron de forma permanente en los locales en espera de socorro.—(Stéfani).

El X de C

Roma.—El X de C es celebrado en Inter. En el cual se extraen de los honores del mes de las actividades disciplinadas que pueden ser el resultado de la organización de la vida profesional y de la vida social. El número de las cuales repuestas mundiales.

CURIOSIDADES EN EL AFEITE EN LA CINEMATOGRAFIA, EN LA TELEVISION Y EN EL TEATRO

Berlín.—Con el desarrollo de la cinematografía y de la televisión, el empleo de las nuevas lámparas incandescentes y de los nuevos materiales impresionables, el arte del afeitado ha debido, necesariamente, uniformarse conforme a las nuevas exigencias y sufrir una transformación radical. El afeitado teatral difiere hoy día sensiblemente del empleado por el cine y está a su vez muy lejos del empleado por la televisión. Considerando efectivamente, a modo de ejemplo la pintura de los labios se ha podido comprobar que mientras para el teatro el rojo es absolutamente indispensable y de gran efecto, resulta al vez de demasiado pálido cuando se trata de representaciones cinematográficas ejecutadas con la ayuda de fuertes reflectores, y especialmente con material negativo pancromático.

RO GRAN

Jullán CONF Las mejores Telefonos:

HUEVERIA VIADERO

Mercado del Esté, núm. 52. TELEFONO núm. 20-20.

Interesantes declaraciones del Caudillo a un periodista italiano.

"El proyecto de transacción ventilado por Negrin, no es más que una nueva maniobra de la masonería internacional".

Turin.—El prestigioso periodista italiano Concetto Pettinato publica en uno de los últimos números del gran rotativo de Turin "La Stampa" una interesante reseña de la audiencia que le concedió el Ejército de Franco para ir a la para ir a los regímenes de los Establecimientos termino, el Consejo de la masonería internacional de los mundos de los días de los Estados Unidos.

El Generalísimo, que está trabajando sobre los mapas extendidos en su mesa, levanta la cabeza al penetrar yo en la estancia; echa a andar hacia mí y me sonríe. Tiene la cara tostada por los vientos y por el sol. Su mirada brilla firmemente en sus grandes ojos negros bajo las pobladas cejas. Su cara, de expresión serena y reposada desde la alta frente hasta la boca modelada boca, irradia una dignidad austera, en la que el candor inalterable del guerrero y del entusiasta se alia con la reflexión paciente y la vig' ante cautela del gobernante ya ayezado a las emboscadas y a las escaramuzas de la política.

Comienzo haciendo alusión a las recientes tentativas del rojo Negrin para llegar a un compromiso que pudiese fin a la guerra.

El proyecto de transacción ventilado por Negrin—dice el Generalísimo con voz incisiva—no es más que una nueva maniobra de la masonería internacional, destinada a probar el cerramos en camino de la victoria. ¡Vamos a ser fuertes! Como ya he dicho en circunstancias análogas, la guerra no terminará antes de nuestra victoria total. Hay quien intenta retardar este día por todos los medios, galvanizando artificialmente la resistencia de los rojos merced a ayudas materiales y morales de todo género; pero no importa. Todo aquel que se esfuerce en dañar

a España, obligándola a desgastar sus fuerzas en la guerra civil, en la esperanza de encontrarla mañana más débil a sus propios fines, obedece a un cálculo equivocado. Nuestra causa triunfará de todos modos, porque es la causa de un gran pueblo.

Las ofensas de Franco centellean en el rostro curtido, que los blancos dientes corten de vez en cuando con un surco duro, como para corregir o desmentir la expresión bondadosa de la cara. Ha venido a Burgos para presidir un Consejo de Ministros. Debiera ya haber partido para el frente, hacia aquel misterioso "Terminus" que para los telefonistas del Ejército es como la tienda del Califa errante al extremo de un hilo de Ariadna, extendido aquí y allá a través de centenares de kilómetros de valles y montañas. Docenas de automóviles decorados con los colores españoles y llevando en el parabrisas al hombre que rige con mano firme los destinos de la Italia imperial y al cual hemos consagrado nuestro afecto; y no menos nuestra que vuestra es la esperanza de que la fraternidad actual habrá de sobrevivir a las duras pruebas de la guerra y será un estímulo para una fecunda colaboración ulterior.

En las pupilas del Generalísimo he sorprendido un relámpago de sincera emoción.

—"¡Arriba España!"—exclamo casi sin advertirlo.

—"¡Viva Italia!"—responde Franco sin vacilación, y su apretón de manos es vigoroso y prolongado; el apretón de manos de un Hidalgo.—(Usi.)

La U. R. S. S. continúa abasteciendo a los rojos de España.

Estambul.—El contrabando de armas y material de guerra diverso desde la U. R. S. S. a la España roja, ha tenido hace algún tiempo una franca intensificación.

El Gobierno soviético, juntamente con sus propios vapores, cuyo número es actualmente manifiestamente insuficiente, ha floteado ahora algunos vapores griegos, entre los cuales el "Kalipso Verigottis", el "E. Floia" y el "Eugenia Gambani". Uno de ellos, el vapor "Victoria", pasó el 7 de mayo por el Bósforo con más de 200 camiones "Terries", 3.000 cajas de viveres y una inmensa cantidad de planchas de hierro. Todos estos vapores, después de haber salido de los Dardanelos, hacen ruta hacia Orán, de donde las mercancías de contrabando son transportadas a Cartagena y a Alicante.—(Usi.)

Carne de cañón en lugar de pan.

Los explotadores de la niñez.

En Suiza, como en otros países del mundo, los marxistas están explotando la sensibilidad de las gentes sencillas, para arrancarles el dinero que, bajo el pretexto de socorrer a los niños de España roja, sirve en realidad para enviar armas a España. Contra este tráfico ilícito se evanta el "Bündner Tagblatt", en un artículo titulado "Pan o cañones", del que extractamos los siguientes párrafos:

«En octubre del año pasado la Generalidad de Cataluña recibió 2.000 toneladas de trigo y un crédito de 20 millones de pesetas. Tanto niños como adultos debían recibir desde aquel día 200 gramos de pan por día y por persona. En lugar de 200 gramos solo recibieron 100 gramos... Hace algún tiempo llegaron a Barcelona 20.000 botes de leche condensada. Un tal Antón, que se decía teniente coronel, creyó más conveniente apoderarse de esos botes, si precurarse de las reclamaciones de los perjudicados.

Tras el primer año de guerra, el Socorro Rojo de Suiza, organización comunista, recogió dinero para los desgraciados niños de España roja. A pesar de ello, la suerte de los pobres niños más bien ha empeorado. No sólo en España misma, sino también en Inglaterra, Francia y otros países, se ha hecho muy a menudo un instrumento político y financiero de esos niños, recaudando sumas fantásticas y dejando siempre a las criaturas en la misma miseria. Mentira parece de qué manera los rojos saben recaudar en todo el mundo de socorro a los niños de España, sin que éstos experimenten el socorro. El periódico rojo "Adeantados" del 19 de diciembre nos da una prueba inequívoca de la manera cómo el Gobierno rojo envía viveres al Extranjero con el fin de hacer divisas y comprar material de guerra. Esto significa que mientras se recauda en todo el mundo viveres para los niños hambrientos, se cambian los propios viveres por material de guerra. No hace mucho que en Rusia se organizó una colecta para los niños de España roja; el pro-

ducto fué insignificante, en vista de lo cual una ley obligaba a todos a una determinada aportación. No obstante, a los niños les van publicando un decreto en virtud del cual se castigaba, con los más severos castigos, la publicación de estadísticas o noticias sobre las finanzas o auxilios. Como razón se aduce la necesidad de mantener ciertos secretos económicos. Así, pues, nótese bien que nadie debe saber qué se hace del dinero que se ha dado para los niños de España...»

«...De veras hay que creer que un gran parte, sino el todo de lo que se recauda para los niños de España, no llega a éstos; luego a pensar ¡incluso que esas recaudaciones no son más que un pretexto para obtener dinero con destino a material de guerra. Por qué la España nacionalista no organice suscripciones para sus propios huérfanos de guerra? España nacional es un modelo de cómo los niños deben ser cuidados, instruidos, enseñados. ¿Por qué en a España roja no han de poder hacer lo mismo? Y si la España roja recauda del Extranjero sumas fantásticas para sus niños, ¿por qué viven éstos en la mayor miseria? ... Al considerar que a los niños comunistas les mueve el ateísmo y la desprecupación, al ver cuán crueles son, como los comunistas amenazan a las propias madres con revolver para hacerles entregar el dinero que pudieran tener escondido, al ver cómo los niños viven en la miseria... ¿cómo hay todavía quien dé limosna para esos niños de España roja, sin que les den garantías de la manera cómo el dinero ha sido gastado, como no temen que los niños reciban carne de cañón en lugar de pan?»

El mundo contra la barbarie

La acción anticomunista en Portugal.

El movimiento nacional del 28 de mayo de 1926, que liberó a Portugal de la confusión demagógica en que había caído, ha permitido crear un nuevo orden de cosas—el Estado nuevo y autoritario, que tiene como doctrina la inspiración de las grandes instituciones tradicionales de la raza, y como fin el resurgimiento económico del país, la paz social y el prestigio exterior.

Durante la fase de transición que siguió al movimiento militar, el problema del orden público adquirió una importancia capital. La ola contrarrevolucionaria de los que querían la vuelta a los antiguos métodos y que se esforzaban por reconquistar las posiciones perdidas, se ha roto en diferentes ocasiones contra la enérgica resistencia del ejército.

Desacreditada la ideología democrática y en quiebra la mecánica de los partidos, los políticos apelaron a la mística más en voga; buscándose con los extremistas, entendiéndose alianzas y colaboraciones entre los elementos de la corrupción social. Llevado de la mano de los liberales, el comunismo pasó gradualmente a primer plano.

Una vez liquidado el problema del orden en la calle, y constitucionalizada la situación, el comunismo se mostró incapaz de acción revolucionaria por falta del dinamismo indispensable y por la certitud de su impotencia para derribar a un Gobierno firmemente apoyado en la fuerza material y en la unidad moral de todos los amigos del orden. Para que se agitasse de nuevo, fué necesario que surgiese la incitación de los acontecimientos de España; éstos, haciendo resaltar la posición de Portugal, invitaron a los dirigentes de la III Internacional a ampliar su acción hasta el extremo occidental de la Península.

El Komintern no había comprendido lo que valía, como obstáculo a la ejecución de sus proyectos, la presencia—en el flanco de una España que marchaba hacia la desintegración integral—de un Estado fuerte, sólidamente orientado por el ideal nacionalista más inflexible.

La ofensiva se desarrolló entonces en un plan en que se entrelazaba claramente la garrá roja del extranjero interesada en consolidar y reunir los elementos comunistas esparcidos, a fin de movilizarlos e intentar ensayos de desorden interno.

En un breve espacio de tiempo estallaba una rebelión de marineros marxistas a bordo de dos buques de guerra, rebelión que fué reprimida enérgicamente en el mismo instante, y una serie sincronizada de atentados terroristas.

Recientemente se registró todavía una tentativa de dinamiteros en la persona del presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, que es la representación legítima de la Revolución Nacional, el obrero de la construcción política, económica y social del país, la esperanza de todos los buenos portugueses. La misma orientación adoptada por los comunistas prueba su incapacidad en el plan revolucionario, su impotencia para abordar la gran lucha, a menos que una ayuda exterior no les permita actuar.

Así es que el comunismo, único peligro que amenaza hoy la seguridad nacional, representa esencialmente el peligro de orden exterior que se haría extremadamente grave, el día en que los elementos que obedecen las órdenes de Moscú triunfasen en la nación vecina. Más que en ningún otro país, el comunismo en Portugal significa el extranjero.

El desarrollo de la acción anticomunista en Portugal obligó al Estado y a la nación a una reacción defensiva.

El Estado se ha defendido por medio de una serie de medidas legislativas apropiadas a las circunstancias.

El decreto ley número 27.003, del 14 de septiembre de 1936, constituye su texto fundamental.

Según las disposiciones de este decreto, se ha exigido de todos los aspirantes a las funciones públicas y de todos los funcionarios en situación de readmisión, de promoción, de acceso o de traslado, la declaración formal y por escrito de su repudiación activa del comunismo y de todas las ideas subversivas. Una declaración idéntica se hizo igualmente obligatoria para los candidatos a la admisión en las escuelas que preparan para las funciones públicas, en el estudio pedagógico, en el diploma de todo graduado de enseñanza y en los exámenes finales de los cursos universitarios.

Los jefes de los servicios públicos son responsables en todos los casos en que cualquiera de sus subordinados profese doctrinas subversivas, si se verifica que no hicieron uso de su autoridad o si no informaron a sus superiores.

Esta misma declaración es exigible a los que pretenden ocupar altos cargos en los bancos de emisión y en las empresas concesionarias de servicios públicos, y se prescribe la anulación de los adelantos de fondos hechos por el Estado a empresas que cuenten entre su personal individuos que profesen ideas subversivas.

La jura de la bandera de militares y marinos comprende también, actualmente, la declaración de repudiación de la ideología comunista.

Como se había verificado que la acción había sido emprendida entre los jóvenes que se acercaban a la edad del servicio militar o que estaban incorporados ya al ejército, a fin de crear focos de indisciplina, fué necesario obrar con firmeza, principalmente en lo que concierne a los cadetes de los cursos de oficiales milicianos para garantizar la integridad moral y el patriotismo del Cuerpo de oficiales del ejército.

En este orden de ideas, el decreto ley número 27.147, del 30 de octubre de 1936, determinaba el paso o la incorporación directa en las compañías disciplinarias de todos aquellos que hubieren profesado ideas contrarias a la seguridad de la patria y al orden social.

Una vez terminado este período de servicio en las compañías disciplinarias, los individuos que por ellas han pasado son considerados como incapacitados para cargos del Estado, empleos en Cuerpos o Corporaciones administrativas y en empresas concesionarias de servicios públicos, así como de ejercer ninguna profesión liberal.

La primera compañía disciplinaria fué creada por el decreto número 27.345, del 19 de diciembre de 1936.

Coviene todavía citar entre la legislación de defensa del orden social el decreto ley número 26.589, del 23 de abril de 1936, que creó en la isla del Cabo Verde una colonia penal destinada al internamiento de los individuos condenados por delitos sociales, y el decreto ley número 26.981, del 5 de septiembre de 1936, que determina la competencia del Tribunal Militar Especial con vistas al enjuiciamiento de los individuos implicados en movimientos o motines de carácter sedicioso que afecten al orden y a la disciplina social.

DR. JOSE ALVELLOS
Jefe de los Servicios Centrales

El X Congreso Internacional de Química.

Roma.—Hace 32 años, en 1906, se celebró en Roma el VI Congreso Internacional de Química que reunió a los participantes de numerosos países extranjeros. A treinta y dos años de distancia, Italia va a tener el honor de hospedar durante el mes de mayo las máximas autoridades internacionales de esta disciplina que penetra todas las actividades de la vida civil, en la cual puede Italia mostrar orgullosamente qué largo camino ha recorrido.

La organización del Congreso es debida principalmente al profesor Nicolás Parravan, académico de Italia, director del Instituto químico de la Universidad de Roma, y presidente de la Unión Internacional de Química.

La participación italiana y extranjera es verdaderamente extraordinaria. Baste apuntar que el número de los congresistas, entre los cuales se encuentran los más ilustres representantes de la química mundial, es en total de unos 2.500 representantes de 34 naciones. Las más numerosas, después de la italiana, es la delegación alemana con 750 miembros, seguida por la de Francia, de los Estados Unidos de América, de Yugoslavia, etc. En este Congreso participan cinco premios Nobel, los profesores Bergius, Esten, von Euler, Karrer y Joliot.

La importancia del Congreso, que es el primero organizado sobre bases eminentemente prácticas, está constituida por la subdivisión original de los trabajos que, lejos de limitarse a un campo puramente académico, examinan la vida en sus principales manifestaciones y tendrán como objetivo el estudio de la importancia y de la utilidad de la química al servicio de las actividades de las diversas formas de la vida humana.

El X Congreso Internacional de Química que se ha inaugurado el domingo pasado en el Campidoglio se celebra en la Ciudad Universitaria.—(Usi.)

El Racing vence al Athlétic amateur.

Bilbao.—A beneficio de Frenes y Hospitales se celebró hoy en el campo de San Mamés un interesante partido de fútbol entre el Athlétic amateur y el Racing de Santander.

Asistió bastante público.

El Racing sanderterino tuvo una actuación muy brillante y consiguió vencer al Athlétic por cinco tantos a tres.

SALON LICEO.—II Año Triunfal. A las 4.30 y 7.30. Último día de la preciosa película "CUANDO EL AMOR MUERE", por Frank Morgan, Binnie Barnes y Lois Wilson.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander.

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En el edificio central (Eduardo Atero, 25), solamente se hacen préstamos y depósitos de Ahorradas y de Ropas.

En la Sucursal (Hernán Cortés, 6), se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros: apertura de libretos y cuentas de ahorro, imposiciones y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de fincas radicadas en la provincia; todos los Seguros sociales.

La Inspección de estos seguros está en el segundo piso.

Las cartillas de esta Institución pueden hacerse efectivas avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de la España Nacional.

HORAS DE OFICINA PARA EL PÚBLICO:
EDIFICIO CENTRAL:
De 9 a 13 y de 15 a 17.
SUCURSAL: de 9 a 12.

Inauguración de las transmisiones de la estación de radiofónica de Addis Abeba.

Addis Abeba.—Ha tenido lugar la primera transmisión regular de la estación radiofónica de la E. I. A. R. (Ente Italiano Adizioni Radiofonica) instalada en la sede de la oficina de Prensa y Propaganda del Gobierno General del África Oriental Italiana.

El programa de la transmisión inaugural consistió en el discurso del Duce de 9 de mayo de 1936, los himnos nacionales, una radiofónica y un concierto de música clásica. La segunda parte del programa se inició con las transmisiones enlazadas con todas las estaciones radiofónicas de la E. I. A. R. mediante instalaciones transmisoras y receptoras de la Regia Marina, del mensaje dirigido a la Federación por el Duce de Aosta, que se transmitió personalmente en el micrófono el mismo mensaje.

La inauguración de las transmisiones fué escuchada en las principales plazas de Addis Abeba, mediante una instalación de altavoces, por una imponente multitud, que subrayó con vibrantes aclamaciones el discurso del Duce y el mensaje del virrey.—(Usi.)

La memoria de Marconi será enaltecida en la Exposición de Roma de 1942.

Roma.—La Exposición de Roma de 1942, llamada a mostrar al mundo el espíritu creador de los italianos, no podía dejar de enaltecer de una manera digna el genio de Guillermo Marconi. Así, además del monumento de mármol que se levantará en la zona de la Exposición para recordar a la posteridad la vida y las conquistas del gran sabio, el Comité organizador de la Exposición tiene el proyecto —siempre que sea posible— de hacer remontar el Tiber, hasta Marigliana, que es la localidad más próxima a la zona de la Exposición, al barco "Electra", en el cual se organizará una gran Exposición de recuerdos marconianos.—(Usi.)

Cordial recibimiento en Ceuta al Cónsul de Portugal en Tánger.

Ceuta.—Precedentes de Tetuán y Riffien llegaron esta tarde a Ceuta el cónsul general de Portugal en Tánger, Gatao de Barjona Freitas y su distinguida esposa y otros funcionarios del Consulado.

Fueron recibidos por el general jefe de la circunscripción, por el alcalde de Ceuta y demás autoridades.

A su llegada al Ayuntamiento los ilustres señores una compañía del batallón número 8, con bandera y música.

El alcalde dió la bienvenida a los ilustres huéspedes, contestando efusivamente el cónsul general de Portugal y terminando el acto con entusiastas vitores a ambas naciones y a los respectivos Jefes de ambos Estados.

Seguidamente los ilustres huéspedes y las autoridades fueron obsequiados en el Palacio Municipal con un te.

Además de las autoridades concurrió una fuerte representación ferroviaria.

El acto fué amenizado por la banda de F. E. T. y de las JONS.

A las siete y media regresaron a Tetuán los ilustres viajeros, siendo aclamados por el público que les despidió en la puerta del Ayuntamiento.

La asistencia a los trabajadores extranjeros en Alemania.

Berlin.—Han llegado a Alemania los últimos grupos de trabajadores extranjeros llamados a suplir la falta de brazos determinada por el florecimiento económico alemán. Para que los extranjeros puedan sentirse a gusto en el tiempo que vivan y trabajen en un país tan distinto del suyo en muchos aspectos, y para que estén rodeados de la simpatía y de la comprensión de los compañeros de trabajo y de la población en la tierra que les acoge y a la cual aportan la preciosa contribución de su trabajo, las autoridades alemanas han dispuesto un servicio especial de asistencia para trabajadores extranjeros y de control de las condiciones en las cuales van a vivir durante su permanencia en el Reich. Se prestará atención especial a los alojamientos en los cuales los trabajadores van a encontrar el necesario descanso después de la dura fatiga cotidiana.

El presidente de la Oficina alemana de colocaciones y seguro contra el paro ha dispuesto además —informa la Agencia Central-europea— que las oficinas locales de trabajo reciban a los trabajadores extranjeros a su llegada a las estaciones, haciendo que encuentren enseguida una refacción caliente y ayudándoles y socorriéndoles incluso por medio de intérpretes en las primeras necesidades, hasta que ordenen su vida y su trabajo.

La memoria de Marconi será enaltecida en la Exposición de Roma de 1942.

Roma.—La Exposición de Roma de 1942, llamada a mostrar al mundo el espíritu creador de los italianos, no podía dejar de enaltecer de una manera digna el genio de Guillermo Marconi. Así, además del monumento de mármol que se levantará en la zona de la Exposición para recordar a la posteridad la vida y las conquistas del gran sabio, el Comité organizador de la Exposición tiene el proyecto —siempre que sea posible— de hacer remontar el Tiber, hasta Marigliana, que es la localidad más próxima a la zona de la Exposición, al barco "Electra", en el cual se organizará una gran Exposición de recuerdos marconianos.—(Usi.)

La asistencia a los trabajadores extranjeros en Alemania.

Berlin.—Han llegado a Alemania los últimos grupos de trabajadores extranjeros llamados a suplir la falta de brazos determinada por el florecimiento económico alemán. Para que los extranjeros puedan sentirse a gusto en el tiempo que vivan y trabajen en un país tan distinto del suyo en muchos aspectos, y para que estén rodeados de la simpatía y de la comprensión de los compañeros de trabajo y de la población en la tierra que les acoge y a la cual aportan la preciosa contribución de su trabajo, las autoridades alemanas han dispuesto un servicio especial de asistencia para trabajadores extranjeros y de control de las condiciones en las cuales van a vivir durante su permanencia en el Reich. Se prestará atención especial a los alojamientos en los cuales los trabajadores van a encontrar el necesario descanso después de la dura fatiga cotidiana.

El presidente de la Oficina alemana de colocaciones y seguro contra el paro ha dispuesto además —informa la Agencia Central-europea— que las oficinas locales de trabajo reciban a los trabajadores extranjeros a su llegada a las estaciones, haciendo que encuentren enseguida una refacción caliente y ayudándoles y socorriéndoles incluso por medio de intérpretes en las primeras necesidades, hasta que ordenen su vida y su trabajo.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

AVISO

El lunes, 23 del corriente, se reanuda en el edificio Central, Eduardo Atero 25, la subasta de lotes desde las once de la mañana en adelante, continuando en los días siguientes en la forma ordinaria. ---

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT

Jullán Gutiérrez CONFORT MODERNO

Las mejores marcas. Los mejores servicios.

Telefonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-10.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

AVISO

El lunes, 23 del corriente, se reanuda en el edificio Central, Eduardo Atero 25, la subasta de lotes desde las once de la mañana en adelante, continuando en los días siguientes en la forma ordinaria. ---

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT

Jullán Gutiérrez CONFORT MODERNO

Las mejores marcas. Los mejores servicios.

Telefonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-10.

GRAN CINEMA

Hoy, lunes, 23 de mayo de 1938. (II Año Triunfal.)

A LAS 7.30 Y 10.30 FUNCIONES FEMINA

EXITO CLAMOROSO de SHIRLEY TEMPLE, en

NUESTRA HIJITA

Secundada por ROSEMARY AMES y JOEL MC. Crea.

Butaca señora tarde, I; noche, 1,25.

El miércoles, "LA FLECHA DEL TERROR", y el reportaje de gran actualidad y sensación "LA GRAN VICTORIA DE TERUEL" (cuatro partes). Entrada en Teruel. Combates en el Alfabra, Singra, Sierra Pelomera. Ofensiva general sobre el Mulleón y Altos de Celadas, con impresionantes luchas. Ametrallamiento a las trincheras rojas por nuestra Górcica Aviación, con su célebre cadena y combates aéreos, derribando varios aparatos enemigos, incendiándolos y viéndose como se destronan en su caída. LA MAS CLARA VISION DE UNA DE LAS MAS NOTABLES EPOPEYAS DE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6. Continua, "EL CHICO MILLONARIO". Por Eddie Cantor y las bellísimas girls de Goldwyn. Magnífica revista de gran espectáculo y escenas en tecnicolor.

SALA NARBON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30. ÚLTIMAS EXHIBICIONES. "LA VERBENA DE LA PALOMA". Por Raquel Rodrigo, Charito Leonis, Roberto Rey y MIGUEL LIGERO. Butaca 0.30, 0.50 y 0.40, respectivamente.

María Lisarda-Colisevm

Hoy, lunes, 23 de mayo de 1938. (II Año Triunfal.)

A LAS 7.30 Y 10.30

Últimas exhibiciones, a precios populares, de la superproducción Paramount, EN ESPAÑOL.

La última avanzada

Por Gary Grant, Claude Rains, Gertrude Michael y Kathleen Burke.

Mañana, martes, ESTRENO de la primera película de Bernard Shaw, "PIGALION".

El jueves, una super-opera por Grace Moore y Leo Carrillo, "QUIEREME SIEMPRE".

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA!

Ayudas a peso de oro y con el oro robado.

El contrabando de armas con destino a los rojos españoles denunciado estos días por la prensa inglesa y la llamada de atención del Gobierno británico al de París, "sordo, mudo y ciego" ante lo que atravesaba con estrépito su territorio y con escándalo se adentraba en la frontera franco-catalana, ha venido a confirmar de manera terminante y definitiva que entiende el Gobierno francés por "No Intervención" y de qué lugar de Europa se hacen los envíos, sin perjuicio luego de hablar a todas horas de la necesidad de mantener la paz.

Este último y pretendido deseo no es óbice para que con todo descaro en estos últimos tiempos se esté interviniendo en favor del pseudo-gobierno Negrin. Recientemente la prensa comunista de Praga ha empezado la propaganda de un libro titulado "Paz y Libertad", escrito en checo y publicado en la España roja. Trátase en la primera parte de la obra de justificar el desarrollo de la República española, falseando su espíritu de manera tendenciosa, y ocupase la segunda de las actividades del Departamento comunista checo en España. Puede caber después de esta afirmación alguna duda, aún a los más tardos de inteligencia y

a los más incrédulos? ¿Es posible dudar de que existen en el Ejército rojo, además de otras unidades por el estilo, un batallón Dimitroff, una compañía de ametralladoras Ziska, baterías con los nombres de Gottwald, Lienknecht y Majkows, y un hospital de campaña con el nombre de Arno Comenius, después que el libro en cuestión lo dice bien claramente? ¿Puede con propiedad titularse el libro "Paz y Libertad", cuando además llegan a la España roja técnicos de otros países que con los rusos y la campaña de "terror" que lleva a cabo el "Gobierno" Negrin son los factores que alargan una resistencia estéril y útil sólo para que los dirigentes rojos tengan tiempo de acabar de situar en el Extranjero los tesoros que han robado al país?

La guerra, pese a todas estas ayudas de última hora, y que en definitiva se traduce para los ayudantes en un pingüe negocio con el oro sustraído por Negrin y comparsa, la tienen los rojos irremisiblemente perdida. Nada hay que detenga ya a nuestro Glorioso Ejército que hoy está escribiendo la más inmortal de las páginas de su historia y de la historia universal, y que ayer se cubrió de gloria con una victoriosísima jornada.

Hoja Oficial

23-5 del Lunes. 1938.

El gran acto de afirmación Nacional-Sindicalista en la Villa de Ampuero

Según estaba previsto, ayer se celebró en Ampuero un magnífico acto de afirmación nacional-sindicalista.

Desde primera hora de la mañana el simpático pueblo se vio invadido por una crecida cantidad de público de los pueblos inmediatos, que se apresuraban a sumarse a los actos en proyecto, sin contar, claro está, con la totalidad del vecindario ampuerense, que, de modo tan positivo y entusiasta, se sumó, desde el primer momento, a la organización y desarrollo del programa de los actos del día.

Ampuero, pues, se vio animadísimo durante toda la mañana.

Con asistencia de un gran gentío dió comienzo la jornada nacional-sindicalista con una misa de campaña, en la que ofició un virtuoso sacerdote local.

Terminado el solemne acto religioso y desde la presidencia del mismo, en la que figuraban las autoridades y jefes de FET y de las JONS, pronunciaron interesantes discursos las camaradas Novoa, Rivero, secretario provincial del Movimiento y Martínez Gómez, delegado provincial de Propaganda de FET.

El primero abordó el tema del caciquismo, al que combatió con frases y conceptos duros, censurando también el retraimiento de ciertos elementos en horas tan señaladas para la Patria.

El camarada Rivero hizo una clara y certera exposición de lo que significa el Movimiento, y el camarada Martínez Gómez habló largamente y con su habitual elocuencia, del contenido y alcance del Fuero del Trabajo, combatiendo energicamente a los que creen que esta Revolución viene a salvar ciertos intereses, cuando a lo que aspira es al mejoramiento de las clases humildes.

Todos los oradores fueron ovacionados. A continuación, la multitud cantó los himnos patrióticos, y, finalmente, hubo un brillante desfile de Flechas y Milicias de segunda línea, de Ampuero, Llampas, Laredo, Udalla y otros pueblos.

Hay que destacar, como nota cumbre de la jornada, el entusiasmo que reinó durante todo el acto, en que se hallaron presentes más de tres mil personas.

JULKIN

RELOJES DE TODAS CLASES, Y EMBLEMAS SAN FRANCISCO, 18

LOS QUE TODO LO OFRECEN A ESPAÑA PARA GANAR LA GUERRA, TENDRAN EN LA PAZ UN TRATO DE PREDILECCION.

Cinema del Soldado

HOY, LUNES, DIA 23 DE MAYO DE 1938 II AÑO TRIUNFAL

A las 4-30, 7-30 y 10-30

ULTIMO DIA A PRECIO POPULARES de la gran película española

EL DON QUINTIN EL AMARGAO

Por Alfonso Muñoz, Ana María Custodio y Luisita Esteso.

Mañana, otra película española: "20.000 Duros", por Pierre Clarel, Charlie Leenis, Rosita Lacasa y José Babiera.

El miércoles, SENSACIONAL ESTRENO de la opereta Warner Bros "20 MILLONES DE ENAMORADAS", por Gingers Rogers y Dick Powell, proyectándose, además, el precioso complemento "PASO A LOS GIANTOS", por la Orquesta RODE.

ALAMEDA DE OVEDO, 53

Teléfono número 12-42

Saludo a Franco

Arriba España

TODO PARA EL FRENTE

El Gobernador civil ha facilitado una interesante nota oficiosa relativa a los deberes de comerciantes y público.

Este Gobierno Civil ha tenido siempre por norma proceder con energía contra toda alteración injustificada de precios, y se ha preocupado constantemente de dictar disposiciones que regulasen esta materia. Así, con fecha 6 de septiembre de 1937, recién liberado Santander, se publicó una Nota ordenando que fuese fijado en sitio bien visible de los Establecimientos la lista de precios, debidamente sellada por este Gobierno Civil. Posteriormente, en 20 de septiembre del mismo año, se dictaron instrucciones para los fabricantes que se viesen obligados a entregar sus productos a precios superiores a los existentes en 18 de junio de 1936.

Para dar normas concretas a los comerciantes, y aparte de las Ordenes del Gobierno General de 17 de noviembre y 19 de diciembre de 1936, publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia con fecha 15 de octubre de 1937, se dictó por este Gobierno Civil un Bando, en el que se señalan categóricamente los derechos y obligaciones de los industriales y comerciantes, con relación a los precios de toda clase de artículos.

Ante la persistencia en el incumplimiento del Bando, y para cortar los abusos observados, se dictó una nueva disposición en 19 de enero del corriente año, respecto a la necesidad de entregar una factura a todo comprador; pero dando pruebas de su transigencia, este Gobierno Civil, en vista de que eran varios los comerciantes que estaban fuera de las disposiciones del Bando, y que se veían imposibilitados de cumplir los requisitos por éste señalados en el breve plazo que marcaba la disposición de 19 de enero próximo pasado, y aunque era evidente la culpabilidad y responsabilidad de cuantos hasta ese momento no se habían ajustado a la Ley, se celebró, bajo mi Presidencia, una reunión de los representantes de los distintos ramos del Comercio de Santander, en virtud de la cual se les dio un plazo para el visado de las facturas, conforme a lo dispuesto en el Bando de 15 de octubre de 1937.

Con fecha 21 de febrero último (B. O. de la provincia número 23) se publicó por este Gobierno Civil una Circular, dirigida a todos los comerciantes e industriales de esta provincia, reiterando las órdenes dictadas en materia de precios. El incumplimiento de esas normas ha sido causa de diversas sanciones impuestas a comerciantes desaprensivos.

Nuevamente reitero a todos los comerciantes e industriales de la provincia de Santander la obligación ineludible que tienen de cumplir cuantas disposiciones en materia de precios se han dictado por este Gobierno

Civil, bien entendido que la acción represiva ha de ser constante, ya que con las multas, encarcelamiento y decomiso de mercancía no se persigue un efecto político momentáneo, sino el llegar, rápida y eficazmente, a la normalización de precios y a evitar que, a la sombra de las victorias conquistadas por nuestros soldados, haya gentes que, indiferentes a la sangre derramada, quieran aprovechar tanto dolor y tanta gloria para su medro personal, ajenos al espíritu de sacrificio de nuestra vanguardia.

Sin embargo, por muy constante que sea la preocupación del Gobierno Civil para cortar estos abusos, nada se conseguirá sin una cooperación decidida y leal de todos los ciudadanos, ya que la inspección oficial, por muy metódica y constante que sea, nunca puede rendir los frutos que se alcanzan ante denuncias concretas de los compradores que observen anomalías o alteraciones en los precios de los artículos, y que con patriotismo deben colaborar a la labor de las Autoridades, defendiendo con energía sus derechos. Por eso, en lugar de dedicarse a murmuraciones y quejas ineficaces sobre la carestía de la vida, deben, inmediatamente que observen una alteración, presentar la correspondiente denuncia en las Oficinas del Gobierno Civil. Ya en el Bando de 15 de octubre de 1937 se decía a todos los compradores que se hiciesen cómplices del incumplimiento del mismo, por no exigir la correspondiente factura de venta cuando el importe de la compra fuese superior a 5 pesetas, o no denunciaren las alteraciones, que se les haría responsables en la misma medida que a los comerciantes desaprensivos.

Este Gobierno Civil insiste, por última vez, en que será inexorable contra cualquier incumplimiento de las disposiciones citadas, imponiendo sanción de multa, encarcelamiento y decomiso de géneros a los comerciantes e industriales culpables, y las de multa y hasta incluso el encarcelamiento para los compradores que no denuncien concretamente los abusos que observaren y abonen el precio legal que les exijan, sin comprobar si está de acuerdo con los fijados por la Junta Provincial de Abastos; y apela al probado patriotismo del pueblo de Santander para que colabore con él en esta labor de interés nacional, mantenida energicamente a través de las Circulares y disposiciones del Ministerio del Interior, intérprete de la voluntad del Caudillo y del Gobierno y traducción exacta de los postulados del Estado Nacional-Sindicalista.

Santander, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal. El Gobernador civil, AGUSTIN ZANCAJO OSORIO.

PREGÓN DE LA FALANGE

TERCIO DE BOINAS ROJAS

Servicio de guardia para el martes, día 24.—De día: Oficial, Ramón Lavín; sargento, Félix Acebes Urdías; cabos: Emilio Prieto Alonso, Victoriano Rodríguez Pachón, José Nova Eterna, Juan Sebastián Blanco; boinas rojas: Epifanio Arce, Antonio Bolado, Juan José Fernández Setién, Higinio Blanco, José Antonio Martínez, Santiago Olave, Domingo Ortueza, Manuel Ortueza, Pedro Quevedo, Luis Rebanal, Ricardo Gabañán, Justo García Gutiérrez, Ramón García Sacristán, Emilio Gómez Aldadur, Andrés Gómez Quevedo, Antonio Gómez Sáiz, Fernando González Domínguez, Vicente Gutiérrez Ruiz, Benigno Landazábal, Manuel López Redín, Juan Mazón Gómez, Antonio García, Marcos Gómez Cañizo, Ramón Gutiérrez Gómez, Francisco Inda Lasheras, Nicolás Bolaños, Alfredo Rivero, Tomás, Gerardo Vigil, José Calderón, José Rey Peña, Juan Cottillas, Remigio Garmentía, Eladio Gómez M. Conde.

Servicio de noche: Sargento, Diego Alonso; cabos: Epifanio Baragan, Alberto Barrio, José Cuadrado; boinas rojas: Isidoro Fernández Puente, Pablo Gallardo, Máximo Riancho, Vicente Rodríguez Gutiérrez, Santiago San Pedro López, Alberto Santiago Alonso, Juan Fernández de la Mota, Serafín Blanco Gómez, Fermín Echevarría, Manuel Lázaro, Mariana Lanza, Francisco López Franco, Juan López del Hoyo, Saturnino López Santiago, Tomás Martínez Arana, Ceferino Martínez Rodríguez, Ramón Merino, Miguel Monzón Linacero, Aurelio Ortiz Falla, Calixto Palazuelos, Miguel Pardo, Angel Payno, Alanico Peña Cañizo, Julián Peña Cañizo, Rodríguez Borbón, Luis Ruiz Varela, Pablo San Segundo, Nazario Rubio Pérez, Manuel Larrauri, Angel Gutiérrez Quintana.

SEGUNDA BANDERA SEGUNDA CENTURIA

Guardias para el día 24, a las siete y media de la mañana: Subjefe de escuadra, Alfredo Gómez Cacho; José del Río Gómez, Paulino Viciá, Nicomac Fajares Canales, Luis Palacio Urgoiti, Nicolás Revilla Salas, Antonio Sobrón Fernández, Francisco Sarró García, Gonzalo Rosales Jaén, Javier Ruiz Oria, Antonio López San Emeterio, Pedro Hernández Gallego, Manuel Gerayo Muñoz, Eugenio Blanco, Gerardo Yurrita, Juan José Casuso Campo, Francisco Blanco Lardá, Juan Calderón García.

A las siete y media de la tarde: Subjefe de escuadra, Lorenzo Híbaras Fernández, Vicente Higuera Canales, Francisco Pérez Sánchez, Servando Ibáñez Usín, Marcelino Rodríguez Rodríguez, Celestino Revuelta González, Lucas San Martín Camus, Lucio Villa Aheido, Francisco Sánchez Blanco, Esteban Peña Martínez, Aurelio Pascual Ruiz, Julio Maruri Alvarez, Ramón Méndez Pérez, Domingo Martínez Herrera, Luis Lezcano Expósito, Antonio Lanza Puente.

SEGUNDA BANDERA TERCERA CENTURIA

Guardia para el día 24, a las siete y media de la mañana: Jefe, Federico del Río Gómez; subjefe, Francisco Escobarillo; Arturo Morra Fernández, Valerio del Corte Villa, Roberto Sánchez Guate, Eugenio Sanjurjo González, Gregorio Somarrriba, Alejandro Cano Sarmiento, Manuel Revuelta Sáinz, Germán Sáinz Nieto, Ricardo Alvarez Monasterio, Gaio Paulogarran Niema, Agustín González Trevilla, Félix López Gómez, Julio Yarto Herrero, Ra-

Programa de Radio España de Santander

RADIO ESPAÑA DE SANTANDER

Onda de 1.500 kilociclos.

RADIO ESPAÑA, extra-corta, onda de 7.150 kilociclos.

Transmitiendo simultáneamente. Emisión del día 23 de mayo de 1938:

Emisión de la mañana.—De nueve a diez menos cuarto: Carillón. Boletín Oficial del Cuartel del Generalísimo. Noticias de prensa. Dimensiones Oficiales. Avisos. Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de sobremesa.—Apertura, una tarde: Carillón. "Pepita Cruz" y "Suspiros de España", pasodobles. "María de la O" y "Mis Fandanguilis", canciones. "Ventanita morada" y "Estrellita", por R. Rodrigo, "El Cantor" y "Mi Vieja", por J. Luis Lloret. "Sevillanas de baile", por Los Campanilleros de Bormujos. "La Tabacquería" y "Dime que sí", por I. Argentina. Canciones Tapatías. Dos fragmentos de "Vuelan mis canciones", "Marcha Militar", Schubert. Preludio de "El Crepúsculo de los Dioses", de Wagner.

Dis tarde: Hora oficial de Salamanca. Segunda Edición del Boletín informativo. Fragmentos de "Concierto en RE" para violín y Orquesta", de Brakns.

Dos y media tarde: Retransmisión de Radio Nacional de España.

Tres tarde: Himnos. Cierre de la Estación.

Emisión de la tarde.—Pro-Hospitales, de seis a siete tarde: Música variada.

Emisión de la noche.—Apertura, nueve noche: Carillón. "Rocio" y "Ragón Falez", pasodobles. Canciones por la Goyita. "En mi Rancho bonito" y "Otra vez", canciones yucatecas. Jota y Ciro de beatas de "La Alegría de la Huerta", "La Rosa" y "Quisiera por un momento", habanera y colombiana, por Lola Cabello. Dos fragmentos de "La Hija de Juan Simón", por Angélico. "Los Pescadores", canción descriptiva, por coros. "Salomé", de Strauss.

Diez noche: Tercera edición del Boletín informativo. La Selección de la ópera de Verdi "Ernani", por cantantes, coros y orquesta de la Ópera de la Scala y de Milán.

Diez y media y cinco: Retransmisión de Radio de España.

Ocho y media: Himnos. Cierre de la Estación.

Parto meteorológico facilitado por el Observatorio de Santander.

RADIO ESPAÑA DE SANTANDER

Onda de 1.500 kilociclos.

RADIO ESPAÑA, extra-corta, onda de 7.150 kilociclos.

Resumen de las observaciones efectuadas en el día de ayer: Presión barométrica media, 764'1 milímetros.

Tendencia barométrica, firme. Temperatura máxima, 15'3 grados.

Idem mínima, 10'6 grados. Viento dominante, Noroeste. Fuerza media del viento, 16 kilómetros por hora.

Horas de sol eficaz, 8 horas, 30 minutos.

SITUACION GENERAL. Va perdiendo intensidad el mínimo situado sobre Italia y Mar Tirreno. Hay también presiones bajas hacia Islandia. Entre estas dos zonas de presiones bajas se extiende un área de presiones altas desde el SW. de las Azores a la Península Escandinava con un máximo de unos 1.028 mbs. al SW. de Irlanda.

TIEMPO PROBABLE HASTA LAS DIEZ HORAS DEL DIA DE HOY. Vientos flojos o moderados de componente Norte. Nuboso o encubierto. Algrn aguacero hacia la parte Oriental de la costa. Visibilidad variable de regular a bastante buena. Tendencia a mejorar. Marejadilla.

Se ha recibido en esta Sección el siguiente telegrama: «Para normal funcionamiento servicios de esta Jefatura, encarezco a ustedes hagan público, para conocimiento Magisterio provincia, que se aplicará con todo rigor artículo 180 Estatuto, quedando anuladas solitudes sin curso Secciones Administrativas punto; igualmente espero de usted cumplimiento párrafo segundo artículo 183 dicho Estatuto, en bien del Servicio.

Se recomienda encarecidamente a los señores maestros y maestras, en tener el deber de no enviar directamente a la Superioridad petición o reclamación alguna, debiendo verificarlo por conducto de esta Oficina, que es la encargada de la tramitación de toda clase de expedientes, exceptuándose los de premio y castigo, que lo será por la Inspección de Primera Enseñanza.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Santander.

Se ha recibido en esta Sección el siguiente telegrama: «Para normal funcionamiento servicios de esta Jefatura, encarezco a ustedes hagan público, para conocimiento Magisterio provincia, que se aplicará con todo rigor artículo 180 Estatuto, quedando anuladas solitudes sin curso Secciones Administrativas punto; igualmente espero de usted cumplimiento párrafo segundo artículo 183 dicho Estatuto, en bien del Servicio.

Se recomienda encarecidamente a los señores maestros y maestras, en tener el deber de no enviar directamente a la Superioridad petición o reclamación alguna, debiendo verificarlo por conducto de esta Oficina, que es la encargada de la tramitación de toda clase de expedientes, exceptuándose los de premio y castigo, que lo será por la Inspección de Primera Enseñanza.

Sindicato Español Universitario.

SECRETARIA PROVINCIAL. Siendo necesario fiscalizar el uso de uniformes y emblemas de este Sindicato Español Universitario, y de acuerdo con las órdenes dictadas por la Jefatura provincial de este S. E. U.

Dispongo: Artículo primero. Todos los camaradas afiliados a este Sindicato cuyos apellidos comiencen por las letras M, N y N se personarán en esta Secretaría provincial durante los días 23 y 24 del corriente, provistos de tres fotografías, a recoger los carnés.

Artículo segundo. Las camaradas afiliadas a la Sección Femenina harán su presentación de once a una de la mañana y la Sección Masculina, de tres y media a seis de la tarde durante los expresados días.

Artículo tercero. Todos los carnés correspondientes a las letras antes mencionadas deberán estar recogidos para los seis de la tarde del martes, día 24.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El secretario provincial.

En Santander habrá este año magníficas corridas de toros.

Cuando mucha gente creía que definitivamente iba a desistirse de organizar corridas de toros en nuestra ciudad, por hallarse la Plaza de Toros destruida por los prisioneros de guerra que allí han estado recluidos, y cuando todos considerábamos los grandes perjuicios que sufriría el Comercio y la población entera al no celebrarse, este verano la fiesta de toros que tantos y tan elevados ingresos proporciona, he aquí que Falange, al tener conocimiento de las dificultades que se presentaban, no ha tenido inconveniente en enfrentarse con esta cuestión, para brindar a la Montaña magníficas corridas de toros para este verano.

Habrán, pues, corridas de toros, pero serán de las que hacen época en los anales del toreo.

Cuantas dificultades había, están resueltas. Para Falange no hay dificultades de ninguna clase, y las corridas se celebrarán en pleno verano, y la recaudación total que se obtenga será a beneficio de las grandes obras de carácter benéfico y social que sostiene Falange.

Podemos adelantar que en la Plaza de Toros ya están realizándose los trabajos necesarios para ponerla en condiciones rápidamente, y que la Comisión que lleva la dirección de los trabajos de organización, tiene ya en cartera las combinaciones de las grandiosas corridas para este verano.

Por si todo esto fuera poco, aquí va otra noticia que ha de satisfacer plenamente a la ciudad: Santander tendrá este verano su tradicional becerrada a beneficio de las Hermandades. La fiesta más simpática de cuantas han venido celebrándose en nuestra capital todos los años como prólogo de las grandiosas fiestas taurinas que han de tener lugar.

Falange no olvida jamás a los ancianos, y para demostrarlo, esta becerrada se celebrará bajo su protección.

A la afición aseguramos que las corridas superarán a cuantas has habido, que es decir que los carnés que se preparan colmarán los deseos de los más exigentes.

Santander, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Convocatoria para quin-ce plazas de guías-intérpretes.

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado los siguientes:

Ministerio del Interior.—Servicio Nacional de Turismo; Orden creando 15 plazas de guías-intérpretes auxiliares para acompañar a los viajeros que visiten rutas nacionales de guerra, con el haber mensual de 416 pesetas. A este efecto convoca exámenes, a los que podrán concurrir todos los mayores de edad y menores de cuarenta y cinco años y poseedores de los siguientes idiomas: alemán, francés, inglés y portugués. El conocimiento de otros idiomas, especialmente el italiano, será tenido en cuenta para la puntuación.

Habrán dos ejercicios, que se celebrarán en San Sebastián; las instancias habrán de dirigirse, hasta el día 1 de junio, al Servicio Nacional de Turismo, en San Sebastián.

Gobierno Militar

Caso de encontrarse en esta plaza o provincia el brigada de complemento de Infantería Federico Villa Torres, deberá presentarse en este Gobierno Militar a la mayor urgencia para un asunto del servicio.

Santander, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Chocolate "El Automóvil"

Viuda de MANUEL RIVERO. Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 27-26.

Viuda de MANUEL RIVERO. Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 27-26.

Viuda de MANUEL RIVERO. Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 27-26.

Viuda de MANUEL RIVERO. Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 27-26.

Viuda de MANUEL RIVERO. Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 27-26.

H
Ro
Es
Los
Tea
RASGOS
roma.—La
dad que el
celebrado es
grandes ciu
que los orad
claron discu
naciones fasc
efecto.
Con extra
celebrado ay
paña Nacion
panitaliana.
La fiesta
que existe e
aciones del
nos importan
tina, nuestra
para repone
que no
nación de los
Italia no
mismo que
ente español
palabras de
mas y tan se
dimiendo y l
ambos países
La Histor
nuestra. Hist
de los siglos
culturas hizo
espirito por
tu, aprovech
Nuestra c
del período
negines no
el comercio
ciaban su
sambles en
cambio, nos
grante la P.
de asimilaci
como la mism
Pmo España
San
El vecind
diendo a la
repera la ha
autoridades r
que con su
la mayor g
por disposic
de celebrare
de batalla, s
para expres
salmana. La
de la Expe
de las Farol
de lugar el
por la orden
correspondien
Un
Los
El e
muc
Parte ota
ante al día
«Durante
de destruido
nuestras posi
Ha dejado
como el núme
Entré los
«También
logona de la
ros, que asi
En el se
niga se han
de Ares a Al
de Culla, Mue
Se han c
«Se han c
«Se han c
«En el fr
«En el fr
«Y después
regulado en
basado los p
«Cuando de
«Da idea d
«que ha de
«habiendo co
«cuantos ca
«nuestralator
«A la hora
«triste y segu
«que más pris
«De orden
«Francisco M